

## 市卫健委应急办主任毛科技

## 未能给家人救急的应急人

□记者 王珂 文/图

## 手机通话最多时一天近三百个



核酸检测专班凌晨两点部署全员核酸检测任务

“太康实现社会面和隔离点‘双清零’！坚持就是胜利！我们的付出终于得到了回报！”从毛科技沙哑又充满力量的嗓音中，记者能明显感受到他和“战友”在太康战“疫”时的艰辛和取得阶段性胜利的喜悦。

“最大的困难就是照顾不到家人。”毛科技说，他的妻子、孩子先后生病，连续输液好几天。“干着急，帮不上忙。”说这话的时候，毛科技哽咽了一下，又说：“最难的时候挺过来了！”

舍小家，顾大家。当国家和人民最需要的时候，毛科技选择了火速赶往太康一线。

毛科技是市卫健委应急办主任，退伍军人。在部队期间，他曾多次参与处置重大应急事件，荣立过二等功、三等功，是一名应急战线上的老兵。

退伍不褪色，换装不换心。转业到地方工作的毛科技始终把全心全意为人民服务作为自己的奋斗目标，在平凡的岗位上发挥着共产党员的先锋模范作用。特别是在近两年的抗击疫情中，他积极参与筹备周口市疫情防控指挥部办公室，参与制订我市联防联控工作机制及落实人员协查，封控区、管控区、防范区的划定和管理工作，战功显赫，曾获得省级“抗疫先进个人”等荣誉称号。

此次太康发生疫情，毛科技连续在抗疫一线奋战了20多天，用实际行动践行初心、勇担使命。

疫情发生后，按照周口市疫情防控指挥部的部署，市卫健委相关人员火速赶赴一线，上下协调、密切合作，第一时间在太康成立了省市县三级联合疫情防控指挥部。刚开始，毛科技主要负责应急指导组。同时，他还是隔离转运专班成员。

由于战“疫”经验丰富，关键时刻，毛科技被上级委以重任，

担任核酸检测组组长，组织太康县全员核酸检测工作。接手后，他立即梳理核酸检测运转工作，实现了各专班、社区之间的信息共享。

“我每天仅用手机接打电话就得上百个，最多时接打电话近300个，平均6分钟一个。”此外，毛科技还要接听对外公布的座机电话，解答什么时候核酸检

测、什么时候出结果等群众关切的问题。

“20多天来，我接电话接到耳鸣，有时还会出现幻听现象。嗓子也一直处于沙哑状态，专班的‘战友’都给我一个样。”毛科技说，“越是忙的时候，越要时刻保持清醒。因为如果我这里出现纰漏，就会影响疫情防控工作大局。”

## 平均每天睡眠不足三个小时

对于毛科技来说，接打电话、现场指导督导只是工作的一部分，还有更多工作需要细致地干，加班熬夜已成常态，在应急状态下，他平均每天睡眠不足3个小时，吃饭的时间都是“挤”出来。

“采集、运转、检验、报送及运用结果……实验室和核酸检测专班人员24小时轮转，一刻也不能停歇。”毛科技告诉记者，每天核酸检测结果一出来，他们就要及时报告给省、市指挥员，并在第一时间

把数据传送到相关专班，以便及时对相关地方和人员进行封控和管理。

每天凌晨2时多，疫情防控指挥部确定核酸采样区域和采样人员后，下发核酸检测通知，调派采样人员，凌晨5时开始采样，7时多开始转运核酸样本，要第一时间把核酸样本送进实验室。

“太难啦！”毛科技说，截至4月11日，太康县共进行了20轮全员核酸检测，核酸采样人数最多时

接近85万人次。在这种高强度、高运转工作状态下，肠胃炎、头昏头沉是这里工作人员的通病。

“越是艰难越向前、越是危急越勇敢！”毛科技说，在这里，大家自始至终都保持着高昂斗志，确保让精确的数据走在前面，只为让人民群众的生命安全和健康能够多一点儿保障。

卫生应急工作任重道远，毛科技表示，“我要用心守护好我的城”。②7

## 淮阳区大连乡苑楼村脱贫户王建峰

## 脱贫感党恩 抗疫献爱心



大家帮助王建峰装芹菜

□记者 侯俊豫 通讯员 付世桢 文/图

4月12日凌晨5时许，天刚蒙蒙亮，淮阳区大连乡苑楼村脱贫户王建峰就已在芹菜地里忙碌起来，采摘、打捆、装车，大汗淋漓的他看起来浑身是劲。

“老王，芹菜卖不卖？”路过的群众

看到满车的芹菜问王建峰。“不卖，这是要送给孔寨村乡亲们的”。此时，村干部、驻村干部、邻居也在这里忙碌，大家铆足了劲，就想赶紧把芹菜送到孔寨村乡亲们手中。

4月10日晚，接到淮阳区疫情防控指挥部指令，将对大连乡孔寨行政村大李庄进行封控。王建峰收到信息后，连忙给村党支部书记苑广梅打电话，要把自己种的芹菜送给大李庄群众，解决群众吃菜难题。

2016年，王建峰还是村里出了名的贫困户，家里老人身体不好，看病吃药，加上两个孩子上学，各种开销很大，而家里仅有3亩地，麦茬豆、豆茬麦，一年到头挣不了几个钱，日子过得紧巴巴的。

脱贫攻坚战打响以来，村里为王建峰申请了护林员公益岗，老人看病享受二次报补，基本不花钱，孩子上学有补助。驻村第一书记薛竹筠经常来走访，和王建峰商量咋把日子过红火。

商量来商量去，最后选定种芹菜。

芹菜产量高，好管理，没有病虫害；销路好，饭馆抢着要。

为了学习种植芹菜的技术，薛竹筠开车带着老王参加区人社局开展的种植技术培训，又到种芹菜的明星村——淮阳区域关镇金庄、王菜园村学习，俩人吃住在菜棚，学浸种、学催芽、学育苗，跟着菜农打畦垄、整地施肥、搭大棚。

老王没有钱投资，薛竹筠帮他申请了5万元小额贷款，找区农业局的专家选购西芹种子，又到区里的银丰塑料厂以成本价买到塑料薄膜。

搭蔬菜大棚的那几天，乡村干部、驻村干部、邻居都来帮忙，一干就是一天，到了饭时，大家怕给老王添麻烦，各回各家。王建峰感动不已，暗下决心：将来日子过好了，一定不忘党的好政策，不忘乡里乡亲。

装好芹菜，已是9时许，薛竹筠找来两辆小货车，大家将芹菜装上车，向孔寨村开去。

在孔寨村文化广场，苑楼、孔寨两

个村的党支部书记进行了物资交接。大连乡党委书记轩卫华说：“脱贫不忘感恩，真情回馈社会。在政府帮扶下，脱贫户王建峰通过辛勤劳动，从3个菜棚发展到20亩地、15个钢构蔬菜大棚，摘掉了‘贫穷帽’，成为乡里脱贫致富模范。今天，他用实际行动助力疫情防控，体现了强烈的社会责任感和无私的奉献精神，充分彰显了大连乡群众感党恩、听党话、跟党走坚定信念。希望这样的捐赠活动能够带动更多的社会力量参与到疫情防控工作中……”

“前几年，是党的好政策、政府帮扶和乡亲们帮助，让我家脱了贫，现在也富裕了，吃水不忘挖井人，致富不忘共产党。疫情当前，乡亲们有困难，我要尽绵薄之力，为家乡办实事，为抗疫贡献力量。”王建峰动情地说。

在王建峰爱心事迹的感召下，淮阳区的群众也纷纷捐款捐物、义务值勤，助力疫情防控，用实际行动表达对党的无限忠诚和感恩之情。②7